
 Sitzungsprotokoll des FSR Jura Uni Potsdam 

 
Protokollant: Jette Dahlmeier  
Datum: 14.10.2024         Beginn: 19:06 Uhr                 Ende: 20:36 Uhr                Sitzungsort: 3.07.0.08 

 
Anwesend: Emilie Yon, Amon Borchert, Jette Dahlmeier, Timo Vonderau, Franz Seidel, 

Lene Schmidt, Ole Ewerbeck, Friederike Flämig, Rouven Haupt, Younes Alimoradian, Alien 

Kanbar, Fritjof Klingenberg  

Abwesend: Lukas Machens, Maja Isabell Kiesewetter 

 
Tagesordnung: 

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Rückblick Ersti-Woche 

3. Halloween 

4. Vefa 

5. Kooptation Alex und Franz 

6. Beschlüsse 

7. Sonstiges 

 
Nr.          Betreff                                                                         Verantwortlicher 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit Amon 

Begrüßung durch Amon Borchert.  

Die Beschlussfähigkeit wird durch die Anwesenheit von 10 (zehn) stimmberechtigten 

Mitgliedern festgestellt. Die Sitzung ist außerordentlich, die Beschlussfähigkeit wird dadurch 

geheilt.  

Die Tagesordnung wird nicht erweitert und nicht geändert.  

2 Ersti-Woche Emilie 

 

Der FSR ist insgesamt sehr zufrieden mit dem Ablauf der Ersti-Woche. Alle Veranstaltungen 

wurden sehr gut besucht. Emilie spricht ein Lob an alle Mitglieder an die Mitglieder aus. Fritjof 

lobt den Vorstand für seine außerordentlich Arbeit. 



 

Es wird besprochen, dass künftig mehr Personen bei Abendveranstaltungen und besonders 

bei Aufräumarbeiten dabei sind.  

 

3 Halloween 
 

Amon 

 

Die Hochschulleitung hat der Halloween Party zugestimmt. Die Party kann wie geplant 

stattfinden, wenn der Finanzierung zugestimmt wird. Die Kostenaufschlüsselung wurde an den 

Zuständigen gesandt, dem muss zugestimmt werden. 

Der Verkauf der Tickets wird nächste Woche Dienstag vom FSR WiWi übernommen. 

Der Ticketpreis wird 15 Euro betragen.  

Die Getränke müssen von den Mitgliedern der FSRs verkauft werden. Schichten werden noch 

verteilt (Aufbau, Verkauf, Abbau) 

 

4 Vefa 
 

Ole 

Ole spricht ein potenzielles neues Bezahlsystem an. Mit diesem könnte der FSR auch mit einer 

Karte bezahlen.  

Am 24.10.24 wird das Vefa-Präsidium gewählt. (Umfasst Aufgaben wie beispielsweise: 

Leitung der Sitzungen, Vorbereitungen der Sitzungen) 

 

5 Kooptation Alex und Franz 
 

Emilie 

Franz stellt sich dem FSR vor.  

BESCHLUSS 

• Inhalt: Kooptation Franz  

• Abstimmung: 10-0-0 (Ja-Nein-Enthalten) 

 

Alex stellt sich per Zoom vor. 

BESCHLUSS 

• Inhalt: Kooptation Alex  

• Abstimmung: 10-0-0 (Ja-Nein-Enthalten) 

 

6 Beschlüsse Emilie 

Über den Abo-Abschluss des Strato Web-Mail Programms muss erneut abgestimmt werden. 

Die vorherige Abstimmung zum gleichen Zweck ist nicht mehr gültig. 

BESCHLUSS 



• Inhalt: Strato Web-Mail 

• Zweck: Mail Adressen für alle Mitglieder  

• Preis: 36 Euro 

• Abstimmung: 10-0-0 (Ja-Nein-Enthalten) 

 

7 Sonstiges Verschieden 

 

(Amon) FSR-Pullis: 

Es wurden drei FSR-Pullis erworben. Diese sind erstmal für alle. Es wird angedacht 

weitere Pullis für alle Mitglieder zu bestellen (dieser Kauf wäre privat). 

 

(Emilie) Weihnachtsvorlesung: 

ELSA plant am 06.12.24 eine Weihnachtsvorlesung. Hier wollen wir uns womöglich 

einklinken. 

 

(Amon/Franz) Strafrechtskino: 

Franz möchte noch in diesem Jahr (voraussichtlich November) ein Strafrechtskino 

veranstalten. Voraussichtlich soll dieses in einem Hörsaal stattfinden. 

 

(Social Media Team/Vorstand) Social Media: 

Es sollten konkrete Aufgaben verteilt werden.  

 

(Emilie) Pfand/Kästen/Dreck im Raum: 

Kästen dürfen nicht mehr in unserem Raum gelagert werden (besonders Pfand). Der 

Boden soll nicht verschmutzt werden und die leeren Kästen sollten schnellstmöglich 

beseitigt werden.  

 

(Amon/Younes) Brief Steinrötter: 

Der Brief an Steinrötter sollte fertiggestellt werden. Das ist in Arbeit, sollte bis Ende 

kommender Woche fertig sein. 

 

(Amon) Uni Greifswald: 

Die Uni Greifswald wird uns nicht wie geplant über Halloween besuchen. Der Besuch 

ist trotzdem weiterhin in Planung. Unser Besuch wird im Dezember angepeilt.  



Emilie (Team Event): 

Es wird angedacht ein Team Event zu organisieren. Zweck: besseres Kennenlernen. 

 

(Jette/Ole) Champions Trophy: 

Jette und Ole haben sich mit den Zuständigen für CT von der HU getroffen. Es wird 

eine Fangemeinschaft gegründet und durch gemeinsame Planung versucht die 

Kosten zu reduzieren. 

 

(Timo) Altklausuren: 

Wir haben eine Mail von einem Professor erhalten, der uns mitteilte, dass seine 

Klausuren bitte nicht in die Klausuren Sammlung mit aufgenommen werden sollen. 

Wir müssen uns mit dem Urheberrecht auseinandersetzen und die Professoren 

gegebenenfalls benachrichtigen.  

 

(Fritjof) Unterschriften Strafprozess: 

Es geht um die Petition für das Gesetz zu der digitalen strafprozesslichen 

Hauptverhandlung und weiterer Vorschiften. Wir wurden darum gebeten, diese 

Petition zu unterschreiben.  
BESCHLUSS 

• Inhalt: Petition für das Gesetz zu der digitalen strafprozesslichen 

Hauptverhandlung und weiterer Vorschiften 

• Abstimmung: 10-0-0 (Ja-Nein-Enthalten) 

 

(Amon) Kaffeemaschine: 

Amon stellt eine private Kaffeemaschine für das FSR Büro bereit.  

 

 

gez.        gen.  

Jette Dahlmeier      Emilie Yon 

 

 


